



◎ 蔡宝林

最美枫叶红

当作家的心情就是有些激动,这是我加入作协以来最美的一次感觉。日前作协领导曾告诉我本周日,即10月28日是寒同山枫叶文化节,希望我能去采风,听到消息我欣然接受。翌日一大早我就坐上公交车动身先到莱州,然后,转车来到了寒同山。说实话,虽然自己是莱州人,但我还真的不知道神仙洞就在寒同山,这可能是我平日无暇旅游,孤陋寡闻的缘故。说起神仙洞我也曾在今年三月三赶庙会的日子去过,因为常听老人说到神仙洞摸一摸沉檀老祖的全身就能百病全消。三月三恰逢双休日,当时自己是怀着虔诚的心去的,逢神必拜,一心期盼全家在佛祖神灵的保佑下平安无事,并即兴赋诗一首:“清明踏青神气爽,污秽尽去复阳刚。云峰再拜郑公碑,神仙洞前敬奉香。满山云集信男女,祈求平安家业旺。清明又逢三月三,盛况空前古邑昌。”

现在我坐在去寒同山的车上,与众多前去的老人们攀谈着。老人们告诉我,现在他们对自己的老年生活相当满意,儿女孝顺、国泰民安,经常结伴外出旅游,尽情享受自己的老年生活。不觉间来到了山的转口处,一条“‘联通杯’莱州寒同山枫叶文化节”的横幅呈现在了我们的眼前。前面是上坡路,一辆辆小车宛如小甲虫在慢慢蠕动。我向四周望去,极目搜寻着那期盼中的枫叶红。直到过了大台头村向北行驶时,才真真切切地看到了渴望中的火红的枫叶。确切地说,那是分布在黄绿丛林中的火红。看,绵延的群山上,寒同秋韵、色彩斑斓。这里一簇黄绿,那里一丛嫣红,流金溢彩的寺庙也掩映其中,构成了一幅幅绝美的画卷。

当车子在山脚缓缓停下时,较开阔的平地上,早已是车的激流,人的海洋。只见偌大的一个主席台上方赫然悬挂着“‘联通杯’莱州寒同山枫叶文化节”的横幅,两端各有一个大红气球在随风飘动,下端的楹联上分别写着:“祝贺莱州市寒同山枫叶文化节圆满成功!”“大台头村荣获山东省最美乡村!”贺语。在涌动的人流的边上,是前来摆摊卖水果的山农,鲜艳光亮的苹果,火红溜圆的山楂,透着诱人的墨绿色的串串葡萄,成为了文化节上的一道亮丽的风景线。山农笑得甜润,游客买的开心。不远处是《今日莱州》《莱州论坛》等媒体的宣传处,正在向人们

分发报纸,广泛宣传。我也上前讨要了一张10月27日的《今日莱州》,打开版面只见在显著的位置用黑体字写着“聚焦寒同山,最美枫叶情”,副标题写着:“第十届寒同山枫叶文化节邀你参与”的字样。火红的枫叶图案下面是关于枫叶节举办的简介,分别是“寒同秋韵,留住最美景色”“采摘欢乐果实,体验绿色休闲”和“政府积极引导,村民充满期待”几个板块。本次文化节充分体现了积极倡导绿色健康,扩大品牌效应的举办理念,因此也招来了外县市的宾朋和众多登山爱好者的参与。

开幕式上,市领导、联通公司领导 and 柞村镇政府发表了热情洋溢的讲话,赢得了人们阵阵热烈的掌声。当文艺节目演出时,我离开了会场,加入到了登山寻找最红、最美枫叶的行列里。一路上我沿着一条幽静的崎岖小路向上攀登着,眼睛不停地扫视着丛林。旁边的寺庙里人声嘈杂,燃烧的香烟随风在山间上空弥漫。在一处黄绿交织的色彩尽头,暮然发现有一团火焰在燃烧。我心头一阵激动,走近一看,果然是我梦想中的枫叶!这棵枫树不算很大,下面的枫叶还只是黄绿中透着点点红晕。最上层的枫叶已经变红,如红日、似火焰,见此情景,“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”的诗句马上闪现在我的脑海,我随口吟诵着。我一边吟诵,一边小心翼翼地捡起一片落在地上的火红的枫叶,欣喜地端详着。“上面还有更美的枫叶!”不知谁说了一句,人流又迅速地向山顶涌动。攀援了几处峭壁,远远就看见一处火红的枫林。下面聚集了一群人“妈妈,给我摘一片枫叶!”一个小女孩向上伸着手嚷嚷着。“不能摘啊,孩子!枫叶是大家看的,我们不能随便摘!”一位花白头发的老爷爷对孩子说。“孩子,你看落在地上的枫叶不也是很美吗?”妈妈弯腰捡起了几片枫叶,递给了小女孩。“真美!”小女孩将枫叶放在了脸颊上亲吻着。看到眼前这一幕我被深深感动了!是呀,透过枫叶,我仿佛看到了莱州人纯洁美好的心灵和值得称道的环保意识;我也仿佛读懂了莱州市政府举办枫叶节向人们传达“绿色休闲,欢乐田园”主题活动的真正内涵!

我十分庆幸自己参加了本次寒同山枫叶文化节,因为她在我的人生中留下了诸多美好的记忆!

作者现居山东莱州